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Protokoll 5. Elternratssitzung Schuljahr 2018/19 
Donnerstag 6. Juni 2019, 19.15 Uhr, Zimmer C E1 019 
 
Präsenzliste 14: Entschuldigt 9   Abwesend 13 
 

Zeit/Nr Art Inhalt Verantwortlich 

19.15 I Begrüssung 
Es gibt keine Fragen zum Protokoll der 4. Sitzung. 

I Roth Wiedmer 

19.20 I Organisation des Elterncafés während der Besuchstage 
Fr, 10. Mai 2019; Betreuung: Ilona Roth Wiedmer: Keine Eltern 

 Do, 13. Juni 2019 Betreuung:  Jana Landolt 
An diesem Besuchstag wird auch eine Auswahl der 
Projektarbeiten der dritten Klassen präsentiert. 

Vorstand 

19.25 I Kurzinformationen 
 
Vorstand 
INFO: Start?Klar! Elternforum am 9. Mai 2019 im QZ 
Bachletten 
Info-Anlass über Sucht war sehr informativ. 
Weitere Infos finden Sie unter http://www.suchthilfe.ch/ 
#heschnoinfluence. Info-Veranstaltung für Eltern zum Thema 
Medien: 
Donnerstag 20 Juni 18.00-20.30 Uhr in der Sekundarschule 
Baümlihof. Sehe angehängte Flyer. Anmeldung unter: 
https://www.edubs.ch/unterstuetzung/ict/medialab/programm 
 
Für den Vorstand nächstes Schuljahr stellen sich zur 
Verfügung: Maaike Hattink, Eva Widman und Stephanie 
Kaplan. Eine vierte Person ist willkommen. Falls eine Mitarbeit 
Sie interessiert, können sie Sich gerne melden. 
 
Schulleitung 
Aktuelles von der Baustelle: Div. Bauliche Verzögerung. Kam 
auch in den Medien. Laut Planer ist bis 31.7.2019 alles fertig. 
 
Netzwerk Berufliche Orientierung: In der letzten ER-Sitzung ist 
die Liste entstanden mit der Idee, dass sich Schüler/innen bei 
Eltern melden können für eine Betriebsbesichtigung. Die Liste 
zirkuliert erneut, wir nehmen gerne neue Kontakte auf! Ziel ist 
es, dass die Liste ab SJ 2019/20 wirksam ist. 
 
Nächster Besuchstag am Do, 13. Juni. Am Morgen präsentieren 
diverse Schüler/innen der 3. Sek ihre Projektarbeit. Es lohnt 
sich, zu kommen! Einladung mit Präsentationszeiten folgt per 
Mail. 
 

 
 
I Roth Wiedmer 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
B. Liebherr 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.suchthilfe.ch/
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Begrüssungsabend Mi, 19. Juni: Wiederum findet ein Postenlauf 
statt. Der Elternrat soll im Posten in der Aula Pestalozzi 
vorgestellt werden. Ab 18.30h 4x 

 
Situation Ramadan/Bayram: Wir beobachten, dass immer mehr 
SuS Ramadan machen wollen und zum Abschluss anlässlich 
des Bayram fehlen. Das Fehlen zum Bayram, wenn 
angekündigt und von Eltern in der Vogenda unterschrieben, ist 
ok. Sorge macht uns einfach, dass SuS nicht im gewohnten 
Rahmen leistungsfähig sind, herumhängen, weil sie müde sind, 
Hunger haben. Haben die Eltern eine Idee, wie man das 
thematisieren könnte? Kurze Diskussion. 
 
Frauenstreik am 14. Juni: Landesweiter Streiktag, um auf die 
(Lohn)Ungleichheit zwischen Mann und Frau hinzuweisen. An 
der Sek Vogesen nehmen wir dies zum Anlass, in einem 
Spezialprogramm am Morgen die Thematik aufzunehmen. Eine 
Arbeitsgruppe von LP hat ein Programm ausgearbeitet. 
 
Vertretung Lehrpersonen 
Am 14 Juni haben die Lehrpersonen zum Thema Frauenstreik 
eine Postenlauf organisiert für alle Schüler. Die Posten sind: 
Lohnungleichheit, Geschlechterrolle und Werbung, Geschichte 
Und Einfluss von der Geschlechterrolle auf der Berufswahl. 
 
Schulrat 
Die SR Freut sich auf die gemeinsame Sitzung mit den ER im 
neuen Schuljahr. Die SR besinnt sich auf das Netzwerk 
Berufsorientierung. 
Nächste SR-Sitzung: 5 September 2019 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
F. Stocker 
 
 
 
 
 
 
M. Hattink 
 
 
 
 

19.45 
 

D Vorstellen ER am Begrüssungsabend Mi, 19. Juni 2019 
Leider haben wir keine Person gefunden, die den ER kurz 
präsentieren will am Begrüssungsabend. Bitte melden, wenn sie 
Zeit haben an diesen Abend. 

Vorstand 
 

19.50 D 
 
 
 
 
 
 
E 
 

Berufsorientierung 
 
Schüler haben Mühe Schnuppertag-Möglichkeiten zu finden in 
Berufen, die sie interessieren. 
An einen Schnuppertag muss vom Betrieb nichts Spezielles für 
die Schüler organisiert werden. Mitlaufen und schauen ist 
ausreichend interessant. 
Herr Liebherr hat eine Liste zusammengestellt mit 
niederschwelligen Schnuppertag Möglichkeiten bei Eltern der 
Sek Vogesen. Diese Liste wird leer an den Elterndelegierten 
geschickt. Alle Elterndelegierten nehmen diese Liste mit zum 
nächsten Elternabend (entweder vor den Sommerferien oder im 
August/September) erklären diese kurz und fragen die Eltern 
der Coaching-gruppe, ob sie sich eintragen wollen. Nächste ER-
Sitzung schauen wir wie es läuft. 

ER 

20.25 D Vorbereitung Sitzung ER-SR-ER 
 
Für Schuljahr 2019/20 wird eine Sitzung vorbereitet mit Schulrat 
Mitglieder und ein Mitglied der Erziehungsrat (Frau Signer). 
Themen sind vorerst: Einführung über die Aufgaben der SR und 
ER, Netzwerk für Berufsorientierung, Check S2. 

Vorstand 
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20.35 D Varia 
Schüler dürfen gemäss Hausordnung nicht in Trainerhosen in 
der Schule kommen. Diskussion über dieses Thema 

ER 

20.40  Herr Liebherr bedankt sich bei den Eltern der dritten Klassen. 
Schluss und kleiner Apéro. 
 
Die Daten für die ER-Sitzungen im kommenden SJ folgen. 

ER 

 

 


